
Consiglio Comunale INT 422 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
I  RESIDENTI  DELLA  ZONA  DELLA  GRAN  MADRE  QUANTI  ANNI
DEVONO ANCORA ASPETTARE PER L’INSTALLAZIONE DELLE STRISCE
GIALLE PER LA SOSTA?

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• nel 2020, i  residenti  della zona della Gran Madre, a Torino,  hanno avviato una campagna di
raccolta  firme per  richiedere l'installazione di strisce gialle  riservate  alla  sosta  delle  auto dei
residenti.  Con  tale  petizione  si  richiedeva  l’istituzione  della  sosta  riservata  ai  residenti  e
dimoranti, in possesso di specifico abbonamento, nelle zone di sosta a pagamento in orario serale
dalle 19.30 alle 8.00;

• tale richiesta si basa sul fatto che la zona della Gran Madre, a causa della presenza di esercizi
commerciali nel settore della somministrazione e ristorazione, è un’area in cui la domanda di
sosta è elevata soprattutto in fascia serale;

• tale petizione individuava, in particolare, alcune vie: Via Villa della Regina ( nel tratto tra Via
Asti e Via Cosmo), il lato sinistro di Via Giulia Molino Colombini, Via Cosmo, Via Martiri della
Libertà, Via Vanvitelli e Via Moncalvo;

• in  sede  di  commissione,  la  Circoscrizione  competente  ha  espresso  formalmente  a  verbale  il
proprio accordo sull'installazione di tali strisce;

• a distanza di anni, le strisce gialle riservate ai residenti non sono ancora state installate nella zona
della Gran Madre, nonostante le continue sollecitazioni dei cittadini;

• in molte altre zone di Torino, richieste analoghe hanno portato alla rapida installazione delle
strisce gialle per i residenti;

CONSIDERATO CHE

• l'assenza di parcheggi riservati nella zona della Gran Madre crea notevoli disagi per i residenti,
influenzando negativamente la qualità della vita;

• il ritardo nell'implementazione delle strisce gialle solleva dubbi sulla gestione delle priorità da
parte dell'Amministrazione comunale;
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INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

• quali siano le ragioni per cui, a distanza di oltre tre anni dalla raccolta firme e dall'accordo della
Circoscrizione, le strisce gialle per i residenti non sono ancora state installate nella zona della
Gran Madre e, nello specifico, nei tratti posti all’attenzione dai cittadini;

• quali criteri e priorità siano stati utilizzati per l'installazione delle strisce gialle in altre aree della
città e perché la zona della Gran Madre non sia stata inclusa tra le priorità;

• quali misure l’Amministrazione comunale intenda adottare per risolvere questa situazione e quali
siano i tempi previsti per l'installazione delle strisce gialle nella zona della Gran Madre.

Torino, 30/08/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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